

前脚慰灵 后脚拜鬼

日本防卫大臣稻田朋美刚陪安倍 访问完美国珍珠港,回国便参拜靖国神社

□新华社微特稿

日本首相安倍晋三在珍珠港大赞所谓日美“和解”的余音未落,陪同他出访的防卫大臣稻田朋美便去参拜了供奉二战甲级战犯的靖国神社。

安倍一行28日回国,29日上午,稻田就参拜了靖国神社。她在结束参拜后告诉记者,她是以防卫大臣的名义参拜的,“作为这个国家的一名公民表达尊敬”。

这是稻田自今年8月上旬出任日本防卫大臣以来首次参拜靖国神社。“8·15”日本无条件投降纪念日前后,她为了避免争议,前往吉布提视察参加反海盗护航行动的日本海上自卫队,没有参拜,不过稻田先前在担任行政改革担当大臣和自民党政策调查会长时是参拜靖国神社的常客。

安倍29日上午被记者问及稻田参拜的看法,回答“无可奉告”。

稻田被视为自民党内鹰派人物,是安倍的心腹,二人政治理念相近。她曾出书否认南京大屠杀,否认日本侵略历史,反对给二战战犯定罪的东京审判。在出任防卫大臣之前,稻田时常发表荒谬言论,甚至称日军强征随军“慰安妇”在当时是合法行为。

28日下午,日本内阁复兴大臣今村雅弘也参拜了靖国神社并供奉祭祀费,而当天早些时候,安倍与美国总统贝拉克·奥巴马共同在珍珠港追悼偷袭珍珠港事件中遇难的美军官兵。今村称,参拜与安倍访问珍珠港“无关”,是为了表达感谢和祈祷日本和平繁荣,只是日期“凑巧重合”。

靖国神社位于东京千代田区,供奉着东条英机等14名二战甲级战犯,其合祭名单中也包括指挥日军偷袭珍珠港的日本海军大将山本五十六。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。

日本
防卫大臣
稻田朋美



相关链接

就日本防卫大臣参拜靖国神社 中国外交部:中方坚决反对

□据 新华社北京12月29日电(记者 孙辰茜)

中国外交部发言人华春莹29日在例行记者会上表示,日本防卫大臣稻田朋美参拜靖国神社,对所谓珍珠港“和解之旅”形成莫大讽刺,中方对此坚决反对,将向日方提出严正交涉。

华春莹表示,作为日本内阁重要成员,稻田朋美刚刚陪同安倍首相在珍珠港大谈“和解”和“宽容”,言犹在耳,今天(29日)就去参拜供奉二战甲级战犯和美

化日本侵略历史的靖国神社,这不仅再次反映出日方一些人顽固不化的错误历史观,也对所谓珍珠港“和解之旅”形成莫大讽刺,只会让世人对其行动和意图更加警惕。

“人无信则不立,国无信则衰。我们再次敦促日本领导人认真倾听日本国内和国际社会的正义之声,切实正视和深刻反省侵略历史,信守有关表态和承诺,以对历史和未来负责任的态度妥善处理有关问题。”华春莹说。

韩国政府抗议 日本防卫大臣参拜靖国神社

□据 新华社首尔12月29日电

韩国外交部29日召见日本驻韩大使馆公使代理九山浩平,就日本防卫大臣稻田朋美当天参拜靖国神社表示抗议。韩国国防部当天召见日本驻韩国大使馆武官高桥秀彰表

示强烈抗议。

韩联社评论,韩日两国11月23日签署《军事情报保护协定》,迈出韩日军事合作的第一步,日本防卫大臣在这种情况下参拜靖国神社令韩国国防部“深感困惑”。

卡梅伦 欲当北约秘书长

□新华社特稿(记者 闫洁)

一场英国“脱欧”公投让戴维·卡梅伦提前结束首相生涯,继而转战各大企业的演讲台“吸金”,不过英国媒体29日援引内阁官员的话报道,现年50岁的卡梅伦有望在不久的将来重返国际政治舞台,成为下一任北大西洋公约组织秘书长的有力竞争者。

英国《每日邮报》29日报道,今年6月公投脱离欧盟后,英国曾表示将致力于在以美国为首的北约内部发挥更大作用。考虑到现任北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格的任期将于2018年或2019年结束,推选一名英国人“接班”对英国政府来说似乎是个不错的选择。

对卡梅伦出任北约秘书长的想法,他身边的朋友也是颇为赞同。他们认为,眼下最关键的是让潜在候选人进入北约各成员国领导人的视野,增加其在各大国际场合的曝光率,同时让其适时地就一些议题发表看法,为挑选进程“预热”。

按照《每日邮报》的说法,北约秘书长的挑选一般通过北约各成员国之间的非正式磋商来完成。各成员国先私下提名候选人,一旦各国就某一人选达成一致,后者即可出任北约秘书长。

尽管卡梅伦对重返国际政治舞台持开放态度,但一些分析人士质疑,卡梅伦如今

英国前首相卡梅伦



因演讲、出书忙得不亦乐乎,他是否愿意舍弃大好“钱途”,出任北约秘书长还很难说。

《每日邮报》报道,北约秘书长可以拿到一份每年约22万英镑(约合187万元人民币)的免税薪酬。相比之下,卡梅伦上月在美国纽约黑石地产公司作了一个小时出头、关于英国“脱欧”公投影响的演讲,便轻松进账超过12万英镑(约合102万元人民币)。

此外,卡梅伦的自传预计于2018年出版,一些出版商甚至为此开出50万英镑(约合425万元人民币)至80万英镑(约合681万元人民币)的高价。

内塔尼亚胡 面临刑事调查

□新华社特稿(记者 海洋)

以色列两家媒体28日报道,以色列司法部部长阿维哈伊·曼德尔卜利特已下令警方正式对总理本雅明·内塔尼亚胡展开刑事调查,罪名包括受贿和欺诈,涉及两个并无关联的案件。

据报道,其中一个案件新近浮出水面,案情重大、证据确凿,迫使曼德尔卜利特做出这一选择,不过这起案件的具体细节尚未可知。

今日俄罗斯电视台网站报道,两起案件中已知的一个是内塔尼亚胡涉嫌从法国商人阿诺·曼朗处获得104万美元。曼朗因税务欺诈被判8年监

禁,正在狱中服刑。

曼朗称,这笔钱是2009年赞助内塔尼亚胡竞选的资金,但内塔尼亚胡本人多次否认这种说法。

以色列时报网站报道,内塔尼亚胡今后数天内可能接受警方传唤,并面临受贿和欺诈指控。以色列第10频道称,截至目前,以色列司法部和总理办公室均拒绝对此置评。

今年6月,以色列警察总长罗尼·阿勒谢赫批准特别警察小组“拉哈夫433”对内塔尼亚胡展开秘密调查,此次警方获取的证据便由此而来。阿勒谢赫称要求调查不向媒体公开。

(本版图片均为网络图片)

以色列总理内塔尼亚胡

